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Ata nº 1209 da Sessão Ordinária nº 1201 do dia 18 de Fevereiro de 2019, do 
Primeiro Período Legislativo - Sessão nº 03 

Aos dezoito dias do mês de fevereiro de dois mil e dezenove, às dezoito horas, 
segunda-feira, reuniu-se, a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo 
iniciada a sessão ordinária presidida pelo Ver. Alcemar Silveira de Lima que dando 
início aos trabalhos invocou a proteção divina e cumprimentou os colegas 
Vereadores e Vereadoras, visitantes o Procurador Jurídico da Prefeitura Arlã Patrick, 
a esposa do colega Ver. Rafael a senhora Ângela Ribas e seus filhos João Rafael e a 
Raquel bem como os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense. Foram lidos e 
baixados para as Comissões para suas deliberações (Art. 150, RI): Projeto de Lei 
Municipal nº 06, de 14.2.2019, que autoriza o Município a contratar 
temporariamente servidor para o cargo de Agente de Combate à Endemias e 
Fonoaudiólogo e  o Projeto de Lei Municipal nº 07, de 14.2.2019, que autoriza o 
Município a contratar temporariamente Motorista, Operador e Máquinas e Operário. 
Não havendo outras matérias oriundas pelo Poder Executivo, na forma regimental, 
foi realizado o intervalo regimental de quinze minutos (RI, Art. 163). Retomados os 
trabalhos, no Expediente do Legislativo, (RI, Art. 173), foi constatado quórum e 
conferidas às presenças dos Vereadores da Bancada Progressista (P) Ver. Alcemar 
Silveira de Lima; Ver. Cláudio Chaves Maia; Ver. Hélio Duarte Menezes; Ver. Jandir 
Polenz Arend; Ver. Rafael Sartori de Vargas; da Bancada do Partido Humanista da 
Solidariedade (PHS) Verª Solanja Maria Vedovato Baggio e Ver. Zenildo Silveira 
Farias e do Movimento Democrático Brasileiro (MDB) Ver. Domingos Soares da Silva 
e a Verª Rita Cledi Diniz Ribeiro.  Em continuidade, foi colocada em discussão e 
votação a Ata nº 1207 da Sessão Ordinária nº 1199 do dia 4.2.2019, que foi 
aprovada por unanimidade. A Ata nº 1208 da Sessão Ordinária nº 1200 do dia 
11.2.2019 foi distribuída para deliberação na próxima sessão ordinária (Art. 174). 
Não havendo outras matérias para deliberação do plenário o Presidente passou ao 
Pequeno Expediente (Art. 203, Inciso II, RI), o Presidente deu prosseguimento a 
ordem de inscrições e manifestações, a saber (degravação/digitação – RI, 174, §1º - 
das manifestações): “passamos o pequeno expediente onde temos seis Vereadores 
inscritos todos com o tempo regimental de cinco minutos, onde passo a palavra 
primeiro Vereador inscrito Vereador Cláudio Maia: quero saudar os Presidente 
desta Casa Ver. Alcemar de Lima, demais colegas Vereadores, colegas Vereadora, 
ouvintes da Rádio Municipal a minha saudação a todos também, nossos visitantes 
que honra com suas visitas a esposa do meu colega Ver. Rafael junto com seus dois 
filhos, o nosso Patrick - Procurador o nosso Município sejam bem-vindos a esta Casa, 
é um prazer ter todos aqui. Me inscrevi neste pequeno expediente para fazer alguns 
pedidos ao Secretário motivo que as estradas e ele sabe que estão bastante ruins, 
está começando as aulas agora tem o transporte escolar que estarão deslocando 
pegar os alunos e a gente sabe tem bastante trechos de estradas ruins e hoje esteve 
passando agora à tarde nas estradas que estão em péssimas condições posso dizer a 
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estrada dos Maias, dos Dias, no Estaleiro que passei por ali agora, está horrível, 
estrada ali em capinzal que não tem como achar o trilho, então, depende de alguém 
porque se entrar um estranho lá não sabe para onde ir e se vai meio da capoeira ou 
pela estrada, então pede os Skrebsky, os Baggios ali e ele aqui também faça uma 
roçada, a máquina começaram bonito fazendo roçadas nas estradas e não sei qual é o 
motivo que a máquina está parada e a gente vendo estrada cheias de galhos aonde 
tem o trecho de estrada que não tem como dois carros passar um pelo outro então 
que o Secretário pega seu carro e saia no município olhar os trechos que tem que 
fazer e levando juntos fazendo as roçadas; também que vem pedindo seguido 
limpeza de guarita, logo temos está vindo inverno e a gente sabe tem guaritas que a 
onde a população começa a pegar o ônibus para vir em Quevedos e tem guarita que 
tem que não tem como entrar de tanta de tanta sujeira, vai também já falei e como 
está começando às aulas peço que seja feita uma reforma na quadra do Colégio 
Othelo Rosa que a gente sabe que aquelas telas estavam sempre ruins e que os 
brinquedos estão bem ruins e tem o perigo de alguma criança machucar, então, peço 
que Secretário faça este de trabalho e desse uma olhada e isso obrigado. Como 
segunda inscrita Vereadora Solanja Baggio, passo a palavra: saúdo Presidente 
dessa Casa o Vereador Alcemar Silveira de Lima, demais colegas Vereadores, a colega 
Vereadora, o nosso Diretor Celso, os visitantes de hoje que é o nosso Procurador Arlã 
Patrick, a esposa do colega Rafael a Ângela e os filhos, obrigado pela presença e 
saudar os visitantes da Rádio Municipal São-pedrense que nos escutam nas terças-
feiras. Me inscrevi neste expediente para fazer um agradecimento ao senhor Evandir 
Lemos - Chefe dos Serviços Urbanos - que durante o recesso fui procurada pela 
senhora Loreni da Rosa que é uma funcionária da dona Joselita Rossato na 
Localidade da Paina onde a mesma pediu que fosse coletado o lixo em frente lá da 
propriedade que fazia vários meses que não era coletado, estava fazendo muita 
sujeira, espalhado, contaminando o ambiente daí eu fui falar com o seu Evandir e ele 
pegou e carregou o lixo, então agradeço a atenção e a disponibilidade dele; também 
como o colega Cláudio falou vim também pedir providências para o Secretário de 
Obras sobre as estradas que é o conserto na estrada ali na entrada em São Sebastião 
até a residência do senhor Noé Bueno onde ele falou que a estrada está horrível; em 
péssimas condições que quase tem que andar só em primeira, ela está cheia de 
buracos; outro pedido é também conserto e a roçada na estrada dos Dias onde hoje 
estive conversando com a filha da professora Estelita e ela falou que também estrada 
está um matagal e sem condições de trafegabilidade e agora vai começar as aulas 
então a gente gostaria de pedir que o Secretário agora com a contratação de mais 
funcionários que a gente vai aprovar, que a gente gostaria que ele tomasse uma 
providência e arrumar essa estrada que está todo mundo de um modo geral 
reclamando e se fosse possível assim começar numa localidade terminar fazer a 
geral, fazer as entradas e deixar tudo pronto tipo começa aqui para baixo e depois vai 
lá para o Alto Toropi porque não adianta ficar pulando aqui, pulando ali, então que 
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demore mais um pouco para ficar pronto em cada localidade. Gostaria também de 
aproveitar a oportunidade para convidar a nossa população para festa em honra a 
São Sebastião no dia vinte e quatro de fevereiro na Capela de São Sebastião no Núcleo 
de São Sebastião em Quevedos, compareçam para prestigiar por hoje era isso e muito 
obrigado. Terceiro escrito Vereador Hélio Menezes passo a palavra: quero 
cumprimentar o Presidente da Casa nosso colega Vereador Alcemar Silveira de Lima 
e cumprimentando-o comprimento os demais colegas Vereadores e Vereadoras, 
gostaria também de cumprimentar nossos ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense 
que nos dão a honra de escutar a nossa sessão, quero cumprimentar também os 
nossos visitantes o Arlã Patrick nosso Procurador Jurídico da Prefeitura Municipal, 
cumprimentar também a Ângela e seus filhos do Rafael nosso colega Vereador, o João 
Rafael e a Raquel e seja bem-vindo Arlã Patrick e vocês que para nós é um prazer tê-
los conosco nesta sessão. Eu venho à tribuna para também comentar e pedir 
providências em relação à melhoria das nossas estradas pois nós sabemos que as 
intempéries e as chuvarada está difícil e que nosso Secretário de Obras seu Ademar 
vem trabalhando incessantemente nas estradas e eu sou testemunha inclusive 
acompanhei ele esses dias para dar uma revisada  nas estradas, mas está difícil tem 
pouco funcionário hoje mesmo entrou projeto de lei de número sete, Arlã Patrick, 
pedindo cinco, três operários na verdade cinco funcionários e realmente eu gostaria 
de contar com o apoio de todos os colegas que realmente está sendo necessário para 
aprovação de projeto; queria comentar também que a necessidade principalmente a 
necessidade principalmente aqui na região da barriguinha nós passarmos um 
escarificador da patrola ali, que ele é patrolado e observo que seguida é patrolado de 
todo mundo passa principalmente o Zenildo, nosso colega, mas sempre tem um 
buraco, chove e a terra sai então tem que passar o escarificador e eu quando fui 
Prefeito lembro que nós passamos porque a terra sai do buraco, ela não fica ali e se tu 
patrolar tapa depois chove e  os pneus tiram, então, tem que passar para que melhore 
ali, que na geral eles estão patrolando mais chove, volta toda buraqueira de novo, 
então, tem que ser feito um trabalho nesse sentido; e no sentido também de 
passarmos um rolo a gente sabe que nosso Senador Luís Carlos Heinze nos prometeu, 
já foi cadastrado uma emenda no valor de trezentos mil reais para compra do rolo 
mas eu gostaria de ter uma informação da nossa Prefeitura, do nosso administrador 
da Prefeitura Municipal em relação a negativa do FAPS ela porque nós tem como é 
que está a situação lá pois se não tivermos a negativa fica difícil os recursos não vem 
de Brasília, então, eu também tenho um pedido para fazer para o nosso deputado 
federal que eu apoiei o Dr. Pedro mas estou no aguardo porque a gente sabe das 
dificuldades, que tu fazer toda papelada aí pessoal da Prefeitura trabalhar e chegar 
na hora não se conseguir que o recurso venha, então pedindo informação ao 
Presidente a nossa Prefeita. Quero também comentar que conversei essa semana 
ontem com o nosso amigo Djalma - responsável ali que trabalha na usina e ele é 
Diretor de Obras - em relação àquela estrada que nós temos muito interesse que se 
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faça uma estrada que saia em São Martinho da Serra e ele me deu um sinal verde, eu 
fiquei faceiro da possibilidade de nós abrirmos a estrada ali no seu finado Binotto 
saindo direto em São Martinho da Serra, ele está conversando já com os diretores 
desta firma de empreendimento que é o dono da Havan e a possibilidade então isso 
seria muito importante para o nosso município e eu gostaria de contar com apoio de 
todos os colegas da população seria isso, meu muito obrigado. Passo a palavra o 
quarto Vereador inscrito Vereador Rafael Vargas: saúdo o Presidente da Casa 
Vereador Alcemar Silveira de Lima, demais integrantes da Mesa, colegas Vereadores, 
Vereadoras, saúdo o Celso – Diretor Geral, uma saudação especial a minha esposa 
Ângela, aos meus filhos João Rafael e a Raquel que hoje se fazem presente e também 
ao Procurador Jurídico da Prefeitura senhor Arlã Patrick. Estive conversando com o 
Chefe do Departamento de Trânsito do nosso município senhor Olimar Silveira Braz 
a respeito da nossa má sinalização das nossas estradas pois não temos placas 
indicando curvas, nem velocidade e nem onde tem escolas e informação que ele me 
deu ele já mandou confeccionar essas placas e já estão prontas a muito tempo lá na 
sala dele, ele já solicitou a colocação e até agora não foram colocadas então eu peço 
para que envie um requerimento para o Executivo que providencie colocação dessas 
placas pois já tivemos vários acidentes de trânsito e como todos sabe quanto mais 
informações tivermos no trânsito mais seguro fica para a gente se deslocar; também 
gostaria que fosse tomado uma providência a respeito de uma curva que próximo à 
propriedade do senhor Ari Algerich quem vem de Toropi antes de chegar no Lajeados 
do Socavão é uma curva muito perigosa, que já ocorreram vários acidentes inclusive 
esses dias eu passei lá tinha um carro capotado e não foi só esse, várias outras vezes 
outros veículos se acidentaram ali, é uma curva perigosa que ela tangencia e a força 
centrífuga acaba puxando o veículo para fora da curva e tem uma porteira ali já foi 
uma vez já foi questionado isso mas que solicite para o proprietário que tire essa 
porteira e faça um aterro e mude o ângulo daquela curva, meu muito obrigado. Passo 
a palavra a quinta Vereadora Rita Ribeiro: saúdo o Presidente desta Casa senhor 
Alcemar Silveira de Lima, Vereadores, colega Vereadora, nosso Diretor-geral Celso 
Bueno, os visitantes da família do colega Rafael Ângela, o João Rafael e a Raquel, o 
Procurador Jurídico do Município Arlã Patrick. Venho a tribuna para fazer uns 
pedidos de providências a Secretaria de Obras: primeiramente eu quero pedir que 
faço a roçada como vários colegas aqui falaram roçada e poda de árvores nas 
cabeceiras das pontes e pontilhões principalmente no Lajeado do César, ali nos 
Valentim e no Rio Toropi - divisa com Júlio de Castilhos; uma roçada também é 
necessária a naquela esquina que vai para o Alto Toropi a Júlio de Castilhos na volta 
da propriedade o senhor Wilson Ribeiro pois esse tipo de problemas com os colegas 
já falaram se repete todos os anos a manutenção das Beiras de estradas não é menos 
importante que o patrolamento, deve ser feitas em conjunto como disse a colega ali 
com o aumento do fluxo de veículos nas estradas o perigo de acidente é alto também 
como disse o colega Rafael por falta de visibilidade; outro pedido é substituir um 
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bueiro que está quebrado nas duas cabeceiras dificultando a passagem de máquinas 
esse bueiro ele está localizado na estrada dos Faustino em frente à propriedade do 
senhor Alexandre Misserschmidt; peço também que coloquem em uma placa de 
sinalização como disse o colega Rafael, um aviso “devagar e saída de caminhões” na 
estrada, na entrada tem uma lavoura que o senhor Bruno Ribeiro arrenda do senhor 
Fabiano da Silveira, é na estrada que vai do Alto Toropi para São João e ele faz divisa 
com a propriedade do senhor Ildo Silveira indo no sentido Alto Toropi/São João onde 
tem uma subida brusca na estrada e antes da propriedade do seu Ildo tem uma 
porteira da lavoura e logo antes disso tem um “top” que as pessoas não tem como 
enxergar quem sai da lavoura em direção ali a São João sendo muito perigoso na 
época da safra onde o risco de colisões com carreta que sai da lavoura é muito 
grande; também é necessário também como diz o meu colega e todos estão 
preocupados e finalizar as estradas principalmente nas entradas de silos, de 
cerealistas e da cooperativa avisando que tem saída e entrada de veículos ali e por 
último eu gostaria de fazer um pedido de informações sobre a construção das duas 
pontes do Maria Inácia e do Aguapé em que estágio estão e o que já foi realizado até o 
momento, pois  sabemos que a ponte do Maria Inácia estão fazendo a base em cima 
da ponte antiga e com a primeira chuva mais forte que teve essa base foi arrastada, 
quebrada e ainda bem que não danificou a estrutura antiga, aprovamos que aponte 
fosse construída pela Prefeitura de Jari Mas cabe a nossa Prefeitura de Quevedos 
vistoriar para saber em que condições foi construída essa base e se foi bem amarrada 
na estrutura antiga, essa estrutura nova foi perdida, isto é, um desperdício de 
dinheiro público e será que o valor que foi orçado inicialmente será o suficiente para 
reconstruir a ponte? E quando começaram a construir a ponte do Maria Inácia não 
lembraram que algumas pessoas que transitam naquela estrada precisam do desvio 
pois tem vários produtores rurais que tem propriedade em ambos os Municípios Jari 
e Quevedos e essa estradas é o principal acesso e quantas pessoas utilizam essa 
estrada para ir trabalhar em ambos os municípios.  Passo a palavra o sexto e último 
Vereador inscrito Jandir Polenz: quero cumprimentar o Presidente da Casa 
Vereador Alcemar Silveira de Lima, Vereadores e Vereadoras, o Celso - Diretor dessa 
Casa, ouvintes da Municipal, também cumprimentar a esposa do nosso colega Rafael 
e seus filhos a dona Ângela, sua filha Raquel e o João Rafael e o nosso amigo Arlã 
Patrick é o Assessor Jurídico da Prefeitura que sejam sempre bem-vindos a esta Casa. 
Me inscrevi neste pequeno espaço fazer um agradecimento ao Secretário de Serviços 
Urbanos senhor Evandir Lemos que quando estavam fazendo as calçadas ali ficou 
bem sobre o meio da calçada uma boca de lobo em frente à casa do seu Antônio 
Sidney, o Maninho, ali também tinha um buraco bem no meio da calçada, era bem 
perigoso ali à noite, é uma pessoa idosa, uma criança cai ali se machucar, então, foi 
feito o serviço ficou muito bom e agradeço a ele por essa parte aí por ter feito o 
serviço; venho pedir um patrolamento aqui na Figueira, na entrada dos Gaier ali o 
pedido do seu “Bica” ali e do “Mindo” da cancha de bocha disse que tem umas partes 
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ali em péssimas condições, não é toda mas eles plantaram fumo ali e tem que retirar 
ele disse que tem umas partes muito ruim então se fosse possível fazer o 
patrolamento ali; também lá no cerro no Lar das Vovozinhas, da dona de Lourdes lá 
desde o ano passado foi feito esse pedido aqui para fazer um patrolamento e no fim 
de ano seus filhos vieram visitá-la com carro pequeno não puderam subir, está muito 
ruim aquele pedaço que dá mil poucos metros lá mas tem que passar uma patrola lá; 
também pedido desde o ano passado lá na Volta do Estaleiro, vou voltar a falar na 
Volta do Estaleiro porque já foi pedido a quinze dias atrás aqui, meu colega Hélio 
disse que seu Ademar estava olhando as estradas mas tenho certeza que lá não olhou, 
aquilo lá até a dona Matilde ali está mais ou menos trafegável e dali para frente não 
tem como andar, é horrível aquilo, lá tem árvore caindo na estrada, patrolamento 
assim e matagal onde do colega Cláudio que tu não sabe onde é que tu tá e se entrar  
uma pessoa ali de noite que não conhece pode ter certeza que não chega lá e nem tem 
como chegar, está intransitável e ali naquele trecho tem oito mata-burro disse que 
administração assumiu eu pedi para arrumar tem uns cinco lá em péssimas 
condições e não é entrada de casa, é na estrada então não tem como não fazer e mais 
para lá do seu “Dilo” lá tem um passinho que sai lá no seu Irineu Gelocha, está 
intrafegável, trafegar lá não tem como cruzar e faz mais de trinta dias desde a 
primeira chuvarada que arrancou as cabeceiras e não tem como passar lá e as 
pessoas que entram ali se não tem como cruzar lá tem que fazer toda a volta e 
inclusive o seu Nilton me falou que foi lá lidar com a água teve que voltar e descer lá 
embaixo subir o cerro para chegar até o seu Irineu, então peço ao Secretário de Obra 
que vai olhar lá e lá eu acho que ele não olhou você não tinha arrumado, está em 
péssimas condições, até uma vergonha Município de Quevedo está com uma estrada  
naquelas condições lá com umas máquinas que nós temos hoje, então seria isso 
muito obrigado. Gostaria como Presidente dizer os colegas Vereadores que até agora 
quando vinha vindo para a cidade eu vi e presenciei que funcionário da Prefeitura já 
está começando uma roçada ali na entrada do Sabão, um trator a título de informação 
como Presidente da Casa e, considerando que as manifestações e pedidos são 
importantes e que todos serão encaminhados aos setores competentes,  cumprida a 
pauta e a ordem do dia e encerrando, marco a próxima sessão ordinária para o dia 
vinte e cinco de fevereiro de dois mil e dezenove, segunda-feira, às dezoito horas, 
neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos foram presididos pelo Ver. 
Alcemar Silveira de Lima, secretariados pelo Ver. Rafael Sartori de Vargas e 
assessorado Celso Bueno – Diretor Geral.  Do que eu, Ver. Rafael Sartori de Vargas, 
Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, após deliberação, será 
assinada por mim e pelo Senhor Presidente (Art. 174, §1º do RI).  
  
Ver. Rafael Sartori de Vargas   Ver. Alcemar Silveira de Lima 
Secretário      Presidente 
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